

A Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara és a gyászoló család mély fájdalommal és megrendüléssel tudatják mindazokkal, akik ismerték, becsülték és szerették, hogy

PROF. DR. BERTA ÁRPÁD

a kar korábbi dékánja, az Altajisztikai Tanszék vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia és a Szegedi Tudományegyetem Turkológiai Kutatócsoportjának vezetője, akadémiai doktor, a turkológia, az orientalisztika, a történeti nyelvészet és a magyar őstörténet tudományainak nemzetközi rangú és híru tudósa, több nemzetközi és hazai szaktudományi társaság, testület, szakbizottság, kuratórium és szerkesztőbizottság széles körben elismert tagja, illetve vezetője, tehetséges tudósnövendékek felelős mestere, az egyetemi és a tudományos közélet mértékadó, nagy formátumú alakja

56 éves korában, 2008. március 9-én

súlyos betegség következtében váratlan hirtelenséggel örökre eltávozott tőlünk.

Prof. dr. Berta Árpádot a Szegedi Tudományegyetem saját halottjának tekinti.

Feledhetetlen halottunk emléke előtt ismerői, tisztelői és munkatársai

a Szegedi Dómban 2008. március 19-én 13 órakor kezdődő búcsúztató gyászszertartás

keretében róhatják le egy-egy szál virággal kegyeletüket. Temetése szűk családi és baráti körben a Szegedi Alsóvárosi Temetőben lesz a katolikus egyház szertartása szerint.

Requiescat in pace.

Táviratcím: Dr. Berta Árpádné, 6725 Szeged, Bem u. 22/b.

MINDIG JOBBAT

Élvonalban a szegedi pszichológiaképzés

A HVG Diploma 2008 kiadásában olvasható felmérés szerint a szegedi pszichológiai képzés és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem pszichológia szakja a Károli Gáspár Református Egyetem után a második legjobb az országban, megelőzve ezzel a pécsi, debreceni képzőhelyeket és az ELTE-t.

A legnépszerűbb szak, a magas túljelentkezés egyik titka a szegedi képzés hallgatócentrikus beállítottsága – állítja *Németh Dezső* egyetemi adjunktus. „Átlátható, negyvenfős évfolyamaink vannak. Próbálunk nagyon figyelni arra, hogy a hallgatók véleményét mindig meghallgassuk” – hangsúlyozza az adjunktus. „A hallgatókat teljesen bevonjuk a kutatásokba, ez azt is jelenti, hogy nem szigorú tanár-diák viszonyban dolgozunk, hanem kollégaként kezeljük őket” – teszi hozzá. A tavalyi OTDK-n a pszichológia szakok közül Szeged szerepelt a legjobban. Az említett felmérésben azonban sajnos a TDK-munka nem volt szempont. Többek között a szakmai színvonalról, a diploma értékéről, az intézmény szolgáltatásainak színvonaláról, ezen belül például az oktatók segítőkészségéről kérdezték a hallgatókat.

A felmérés azt is megmutatta, hogy míg például az ELTE-n a saját képzésükkel elégedett oktatókat találunk, a szegedi tanárok elégedetlenek. „Mi mindig valami még jobbat szeretnénk csinálni. Nem vagyunk megelégedve, hanem állandóan azon dolgozunk, hogy minél jobb legyen a szak. Épp ezért a képzés sikere nagymértékben köszönhető a csapatmunkának, tanszékvezetőnk, *Szokolcsy Ágnes* tevékenységének és a tanszék nyitott gondolkodásának” – emeli ki *Németh Dezső*.

A tanszék számos oktatója vesz részt nemzetközi kutatásban, több amerikai egyetemmel is tart fenn kapcsolatot, így az érdeklődők ezen munkákba is bekapcsolódhatnak. A kiemelkedően magas Erasmus-helyek révén pedig kedvezőek a lehetőségek a hallgatók külföldi tapasztalatszerzésére is.

Maga a szegedi pszichológia mint önálló szak rendkívül fiatal: bár a Debreceni Egyetem kihelyezett tagozataként már a kilencvenes évek közepétől működött, a teljes önállóságot 1999-ben érte el. Hamarosan a BTK épületében, új laborokkal folytatódhatnak a kutatások, és a doktoriskola kiépítését is tervezi a tanszék – ha ez sikerül, biztosan nem lesz gond az utánpótlással...

(A témáról bővebben is olvashatnak honlapunkon.)

A. M.

EGYETEMI HÍRLEVÉL

Az SZTEinfo címmel havi rendszerességgel megjelenő hírlevél célja, hogy a Szegedi Tudományegyetem oktatói, kutatói, dolgozói, egykori, jelenlegi és leendő hallgatói, valamint a felsőoktatási intézmény iránt érdeklődők folyamatosan, első kézből kapjanak információkat az ország egyik vezető egyetemének életéről, történéseiről.

A hírlevélre a Szegedi Egyetem online kiadásának honlapján, a www.u-szeged.hu/szegedi-egyetem címen az SZTEinfo menüpont alatt lehet regisztrálni.

KÖNYVTÁRKARNEVÁL

Idén is sokakat vonzott a Könyvtári Éjszaka

„Ugye jössz a Könyvtári Éjszakra?” – hangzott a kérdés már hetek óta a TIK körül. A Múzeumok Éjszakájának mintájára idén harmadik alkalommal lehetett hajnalba nyúlóan a szegedi Egyetemi Könyvtárban bolyongani. Március 12-én éjjel az amúgy nyugodt olvasótermekben is karneváli hangulat uralkodott.

Mire jó?

De mire is jó a Könyvtári Éjszaka? – tette fel a helyszínen igen csak költőinek tűnő kérdést *Mader Béla*, az Egyetemi Könyvtár főigazgatója az este megnyitásként. Biztos nem cél a látogatók toborzása – válaszolt mintegy önmagának –, hiszen a könyvtár napi látogatottsága 3500 és 4500 fő között mozog. A főigazgató véleménye szerint a Könyvtári Éjszaka lényege az, hogy a könyvtár amúgy rejtett területeibe is betekintést lehet nyerni, miközben a bulvárszerűnek tűnő programok végső soron a tudományos ismeretterjesztést szolgálják.

Am azért csendben hozzátesszük önmagunkban: a Könyvtári Éjszaka legalább ennyire tűnik társasági eseménynek. Többé-kevésbé ugyanazokkal vagyunk együtt ezen az éjszakán, mint napközben – mi, azaz ez a hozzátétőlegesen legalább négyezer főnyi kis család –, a könyvtár éjszakai, árnyékos oldala felé azonban már csak ezért is kíváncsibban fordulunk.

Boszorkányos

A Könyvtári Éjszaka idei vezérmotívuma a boszorkányság volt, így nem illett meglepődni, hogy



A Könyvtári Éjszaka idei vezérmotívuma a boszorkányság volt. Fotó: Segesvári Csaba

pókháló lógtak a falakon, és csirokseprűk álltak az oszlopok mellett. A legtöbb könyvtáros maga is boszorkánynak öltözött, a többnyire fekete ruhák sorát csak egy-egy zöld paróka törte meg. Még a túravezető férfikönyvtáros is a fejébe csap egy csúcsos, pókháló-mintás cilindert – így legalább könnyebben lehet messziről is követni. Az éjszakának ugyanis a talán legnépszerűbb programjai idén is azok a túrák voltak, amelyek során ismeretterjesztő idegenvezetéssel lehetett nem csupán a szakolvasókban, de a különgyűjteményekben, sőt a raktárakban is bolyongani.

A könyvtár egyik legkülönlegesebb helye azonban minden bizonnyal a Régi Könyvek Tára, ahol a legértékesebb, hiszen legrégebbi könyveket tárolják. Ugyanakkor a helybéli szakértő könyvtárostól megtudjuk, nem mindig a legre-

gibb a legértékesebb: legalább ilyen fontos egy könyv megítélésében, hogy egyedi példány-e vagy több is fennmaradt-e belőle. Ilyen unikum Szegeden a sokat emlegetett *Misztótfalusi-szakácskönyv* vagy *Balassi Bálint* és *Rimay János* istenes énekeinek egy kiadása, amiket meg is lehetett tekinteni. De egy középkori *Arisztotelész-kódex* kéziratát is őrzik – említik, nem mintha nem éreznék magunkat a vastag, sárgultában is gyönyörű kötésű könyvek között sétálgatva amúgy is A rózsza neve című regény híres könyvtárában.

Játszani is enged

„Akkor most már menjünk Harry Potter-ezni” – halljuk szintén még a régi könyvek között egy kisebb csoporttól, már csak a kulturális sokféleség jegyében is. A

Könyvtári Éjszaka legfontosabb jellemzője ugyanis az a játékoság, amivel a könyvtárosok kitalálnak és megvalósítanak egy-egy feladatot – amúgy is érezhető, ez az ő igazi ünnepe. Számtalan mennyiségű kitölthető kvizzel, kézimunkával lehet múlatni az időt a boszorkányos témákat tudományosan feldolgozó előadások hallgatása mellett. Nagy a tömeg áll a jósda előtt is: a jósónak írott levelek kisorsolásával lehet csak bejutni, így van, aki másfél óráig vár, és van, aki negyed óra után bejuthat, de senki sem unatkozik.

A Könyvtári Éjszakán ugyanis idén is nehéz volt úgy pár lépést tenni, hogy ne akadjon az ember valamilyen programba, tennivalóba, ötletbe, akár csapatba verődve, akár magányosan örült annak, hogy a könyvtár nem mindig a csendes munka helye.

○ Turi Tímea

ÁLLÁSBÖRZE TIZENHARMADSZOR

Továbbra is kérdés: felnőttünk-e a feladathoz?



Mintegy ezerötszázan vettek részt a börzén. Fotó: Segesvári Csaba

meglepetés. A cégek mindenesetre elégedettek, a börzével kapcsolatos pozitív tapasztalatokat többen is megerősítették. „Tavaly is sikeres volt számunkra a rendezvény, nagy volt az érdeklődés, és főleg a pénzügyes területen sikerült megfelelő végzettségű jelentkezőket találni. Idén is bizakodunk, hogy megfelelő adatbázist kerítünk a későbbi munkálatokhoz” – mondja *Kovács András*, kereskedelmi előadó a Guardian Orosháza Kft.-től. „Évek óta részt veszünk az állásbörzén, nagyon szoros az együttműködésünk az egyetemmel, speciálkollégiumok keretében oktatjuk is a diákokat, számunkra nagyon jó munkaerőbázisnak bizonyul az SZTE” – fogalmaz *Höchst Orsolya*, a Siemens PSE Program- és Rendszerfejlesztő Kft. marketing- és kommunikációs

vezetője. Cége szegedi telephelye tehát – felismerve az itteni képzés adta lehetőségeket – épít az egyetemre.

S hogy a hallgatók mennyiben építhetnek az itteni vállalkozásokra, mit nyertek a börzén? „Az tapasztaltam, hogy keresettek a munkaügyi szakemberek, és a cégek nyitottak a gyakornoki programmal kapcsolatban; ez azért is jó, mert ha jó helyen lehetek gyakornok, akkor sokszor megvan a lehetőség a bennmaradásra” – mondja *Katus Noémi*, aki a munkaügyi kapcsolatok szakirányon másodéves hallgató. „Én geológia szakirányon tanulok, amivel az itt levő cégek közül csak a MOL-nak van kapcsolata, illetve a munka-közvetítő cégeket néztem még meg. Azért emellett vannak még a szakmában nagy és jó cégek, ame-

lyek most itt nem képviselik magukat” – fogalmaz *Jánosi Zsolt* negyedéves geográfus szakos hallgató.

Fajka Judit, a Karrier Iroda marketingasszisztense, a börze főszervezője így összegezte tapasztalatait: „Minden cégtől kivétel nélkül pozitív visszajelzést kaptunk a kérdőívekben is. Egyedüli negatívumot az érdeklődők száma és az állásinterjúkra, a börzére való felkészültsége jelentette.” Éppen ezért a felkészítő programsorozat a jövőben azt fogja megcélozni, hogy a hallgatók még többet foglalkozzanak a gyakorlati kérdésekkel, például az önéletrajzírással, a kiválasztási folyamathoz való alkalmazkodással – mondta.

Sajnos a céges bemutatkozó előadásokon a motiváló nyerevényjáték ellenére továbbra sem nőtt a csekély hallgatói érdeklődés. Épp ezért a céges bemutatkozókat ezután valószínűleg karrierépítő program keretében próbálják majd izgalmasabbá tenni. A tapasztalatok szerint a kétnapos börze sem vonz több érdeklődőt, mint az egynapos, ezért a jövőben várhatóan egynaposként, de hosszabb „nyitva tartással” folytatódna az állásbörze, lehetőséget adva ezzel azoknak is például, akik dolgoznak, de szeretnének munkát váltani – tudtuk meg *Fajka Judittól*.

○ Arany Mihály